



ΠΡΟΒΛΕΠΟΝΤΑΙ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟ ΠΟΙΝΟΛΟΓΙΟ ΚΑΙ ΑΠΟΚΛΕΙΣΜΟΣ ΑΠΟ ΚΟΙΝΟΤΙΚΑ ΚΟΝΔΥΛΙΑ ΚΑΙ ΔΗΜΟΣΙΟΥΣ

Σκούπα στη «μαύρη» και αδήλωτη

Μέσα στην ερχόμενη εβδομάδα θα κατατεθεί το πολυνομοσχέδιο που θα αφορά την καταπολέμηση της ανασφαλούς εργασίας αλλά και ευμενείς, για συγκεκριμένες κοινωνικές ομάδες, αλλαγές στις ασφαλιστικές εισφορές και τις αναπηρικές συντάξεις

► Του **ΤΖΩΡΤΖΗ ΡΟΥΣΣΟΥ**

πικοινωνιακό πασπάρισμα στις εργασιακές σχέσεις και στην κοινωνική ασφάλιση με φόντο τη Διεθνή Εκθεση Θεσσαλονίκης (ΔΕΘ) επιχειρεί η πολιτική ηγεσία του υπουργείου Εργασίας. Όπως αποφασίστηκε χθες σε συνάντηση της υπουργού Ε. Αχτσιόγλου με τον πρωθυπουργό Α. Τσίπρα, μέσα στην ερχόμενη εβδομάδα θα κατατεθεί το πολυνομοσχέδιο που θα αφορά την καταπολέμηση της μαύρης και αδήλωτης εργασίας αλλά και ευμενείς, για συγκεκριμένες κοινωνικές ομάδες, αλλαγές στις ασφαλιστικές εισφορές και τις αναπηρικές συντάξεις!

Ωστόσο δεν θα περιέχει (παρότι σχεδιάζονταν να κατατεθούν με το ίδιο σχέδιο νόμου) τις μνημονιακές υποχρεώσεις σε εργασιακά και ασφαλιστικό (που αναμένεται να προκαλέσουν εκ νέου μεγάλες αντιδράσεις, ειδικά στις τάξεις των συνδικαλιστών). Η αιτία αυτής της εξαιρέσεως βρίσκεται βέβαια στην επικοινωνία, αφού με την κίνηση της διάσπασης επιχειρείται να μην έχει ο πρωθυπουργός να αντιμετωπίσει επικρίσεις κατά την παραμονή

του στη Θεσσαλονίκη για τη Διεθνή Εκθεση (παρδοσιακά ξεδιπλώνεται η οικονομική πολιτική που θα ακολουθήσει η κυβέρνηση). Από την άλλη «προστατεύεται» και η υπουργός Ε. Αχτσιόγλου, αφού έχει αποφασιστεί να περάσουν όλες οι μνημονιακές υποχρεώσεις με ένα νομοσχέδιο μετά τη ΔΕΘ ώστε να διαμοιραστεί σε όλους τους εμπλεκόμενους υπουργούς το πολιτικό κόστος.

Από την άλλη με το νομοσχέδιο-σκούπα, που έχει καταρτιστεί ήδη και έχει αποσταλεί προς έγκριση στους δανειστές, θωρακίζεται με νέες διατάξεις η εργατική νομοθεσία (κυρίως το Σώμα Επιθεώρησης Εργασίας) αλλά και θεσπίζονται ευνοϊκές αλλαγές στον ασφαλιστικό νόμο Κατρούγκαλου.

Αναφορικά με τις εργασιακές σχέσεις με τη θέση σε ισχύ του νομοσχεδίου εισέρχονται στην εργατική νομοθεσία μια σειρά από διατάξεις για την απλήρωτη και αδήλωτη εργασία. Αναλυτικότερα:

- Θα αναβαθμιστεί η ΕΡΓΑΝΗ (πληροφοριακό σύστημα που αφορά την ηλεκτρονική καταχώριση της μισθωτής εργασίας).
- Θα θεσπιστεί η υποχρέωση των εργοδοτών να δηλώνουν ηλεκτρονικά και εκ των προτέρων τις υπερωρίες στο σύστημα ΕΡΓΑΝΗ.
- Θα προβλεφθεί το αυτόματο κλείσιμο επιχείρησης (έως 3 ημέρες) που παραβιάζει επανειλημμένως την εργατική νομοθεσία.
- Θα δημιουργηθεί ηλεκτρονικό ποινολόγιο στο οποίο θα καταγράφονται οι παραβάσεις που κάνει μια επιχείρηση και με βάση αυτή την ηλεκτρονική πλατφόρμα θα επιβάλλονται αντικειμενικά τα πρόστιμα και ποινές.
- Θα προβλεφθεί ο αποκλεισμός των επιχειρηματιών που παρανοούν για συγκεκριμένο χρονικό διάστημα από κοινοτικά κονδύλια (ευρωπαϊκά προγράμματα, ΕΣΠΑ) και δημόσιους πόρους (συμβάσεις με φορείς Δημοσίου κ.λπ).

● Θα τροποποιηθεί προς το ευνοϊκότερο το καθεστώς καταβολής του επιδόματος ανεργίας από τον ΟΑΕΔ προς τους ελεύθερους επαγγελματίες και αυτοαπασχολούμενους. Ουσιαστικά όπως είχε θεσπίσει τους όρους και τις προϋποθέσεις ο πρώην υπουργός Γ. Βρούτσος στην πράξη είχε καταστεί ανενεργή η διάταξη, αφού απέκλειε από την καταβολή επιδόματος, λόγω της ασυτηρότητας του πλαισίου, χιλιάδες ελεύθερους επαγγελματίες που διέκοψαν την επαγγελματική τους δραστηριότητα.

Όσον αφορά το ασφαλιστικό σύστημα, ο σχεδιασμός που έχει γίνει και θα θεσμοθετηθεί την ερχόμενη εβδομάδα προβλέπει:

- Την αποδέσμευση της ασφάλισης από την ιδιότητα στους κλάδους μηχανικών, γιατρών και νομικών, ώστε να μην υποχρε-



Οι μνημονιακές υποχρεώσεις σε εργασιακά και ασφαλιστικά (που αναμένεται να προκαλέσουν εκ νέου μεγάλες αντιδράσεις, ειδικά στις τάξεις των συνδικαλιστών) θα κατατεθούν μετά τη ΔΕΘ, σε άλλο σχέδιο νόμου

Η υπουργός Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης Εφη Αχτσιόγλου θωρακίζει με νέες διατάξεις την εργατική νομοθεσία



ΑΓΕ-ΜΠΕ / ΠΑΝΤΕΛΗΣ ΣΑΓΓΑΛ

Παράταση για προσωρινές αναπηρικές συντάξεις

ΕΞΙ ΜΗΝΕΣ ΠΑΡΑΤΑΣΗ προβλέπεται στην καταβολή αναπηρικών συντάξεων που λήγουν. Όπως διευκρινίζει έγγραφο του ΕΦΚΑ, στις περιπτώσεις λήξης του συνταξιοδοτικού δικαιώματος λόγω αναπηρίας και εφόσον εκκρεμεί στις υγειονομικές επιτροπές ΚΕΠΑ ιατρική κρίση, χωρίς υπαιτιότητα των ασφαλισμένων, το δικαίωμα συνταξιοδότησής τους λόγω αναπηρίας παρατείνεται για έξι μήνες. Το ποσό που καταβάλλεται ως σύνταξη αναπηρίας για το εξάμηνο αυτό είναι το ποσό που λάμβαναν οι συνταξιούχοι πριν από τη λήξη του συνταξιοδοτικού δικαιώματος.

Στη ρύθμιση αυτή υπάγονται οι συνταξιούχοι λόγω αναπηρίας, εφόσον αθροιστικά πληρούν τα εξής:

- το δικαίωμα συνταξιοδότησής τους λόγω αναπηρίας έχει λήξει ή λήγει μέχρι τις 30-6-2017 και εκκρεμεί στις υγειονομικές επιτροπές ΚΕΠΑ ιατρική κρίση χωρίς υπαιτιότητά τους,
- είχαν δικαιωθεί κατά το αμέσως προηγούμενο χρονικό διάστημα για σύνταξη λόγω αναπηρίας κα-

τόπιν κρίσης από την αρμόδια υγειονομική επιτροπή με ποσοστό αναπηρίας 67% τουλάχιστον.

Πάντως εάν μετά την οριστική κρίση των υγειονομικών επιτροπών ΚΕΠΑ κριθεί ότι οι συνταξιούχοι που η κορήγηση σύνταξής τους παρατάθηκε δεν φέρουν ποσοστό αναπηρίας 67%, οι αχρεωστίως καταβληθείσες παροχές αναζητούνται άτοκα, διά συμψηφισμού, με μηνιαία παρακράτηση 20% επί των τυχόν χορηγούμενων συνταξιοδοτικών παροχών. Στην περίπτωση που δεν χορηγούνται παροχές, οι αχρεωστίως καταβληθείσες παροχές αναζητούνται σύμφωνα με τις διατάξεις του ΚΕΔΕ. Δηλαδή όσα έλαβαν θα καταχωριστούν ως φορολογικές υποχρεώσεις.

Τ.Ζ.Ρ.

1. ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ ΘΩΡΑΚΙΖΕΙ ΤΟΥΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥΣ

Μέσο: Η ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ

Ημ. Έκδοσης: . . .23/08/2017 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .23/08/2017

Σελίδα: 25



ΠΟΡΟΥΣ ΓΙΑ ΠΑΡΑΒΑΤΕΣ

εργασία

ώνονται οι συγκεκριμένοι επιστήμονες-αυτοπασχολούμενοι στην καταβολή εισφορών στην περίπτωση που δεν έχουν εισόδημα από την άσκηση του επαγγέλματός τους. Με αυτόν τον τρόπο χιλιάδες ελεύθεροι επαγγελματίες-επιστήμονες που δεν ασκούν το επάγγελμα θα καταφέρουν να διατηρήσουν την ιδιότητά τους, χωρίς να υποχρεώνονται στην καταβολή ασφαλιστρών προς τον Ενιαίο Φορέα Κοινωνικής Ασφάλισης.

■ Την απαλλαγή όσων λαμβάνουν αναπηρική σύνταξη λόγω ψυχικών νοσημάτων από την υποχρέωση μείωσης της σύνταξης τους όταν αναλάβουν κάποιο είδος εργασίας. Πρόκειται για ρύθμιση που στοχεύει στην ομαλή επανένταξη αυτών των ανθρώπων στην κοινωνία μετά την περιπέτεια με την υγεία τους.

■ Την παράταση στη χορήγηση αναπηρικής σύνταξης για έξι μήνες, αν εκκρεμεί εξέταση από τις υγειονομικές επιτροπές στα Κέντρα Πιστοποίησης Αναπηρίας (ΚΕΠΑ) χωρίς υπαιτιότητα των ασφαλισμένων.

■ Άλλες διατάξεις, κυρίως διοικητικού χαρακτήρα, για την αναπηρία.

2. Η ΘΥΣΙΑ ΣΤΗ ΔΙΑΦΘΟΡΑ ΤΩΝ ΙΣΧΥΡΩΝ

Μέσο: ΠΑΤΡΙΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

Ημ. Έκδοσης: . . . 22/08/2017 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 23/08/2017

Σελίδα: 12



Οι πρωταγωνιστές Αθηνά Μαξίμου, Αιμίλιος Χειλάκης και Λένα Παπαληγούρα

Η "ΙΦΙΓΕΝΕΙΑ ΕΝ ΑΥΛΙΔΙ" ΣΤΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟ

Η "θυσία" στη... διαφθορά των ισχυρών

Μία από τις ωραιότερες δημιουργίες του Ευριπίδη, η τραγωδία «Ιφιγένεια εν Αυλίδι» θα περιοδεύσει σε ολόκληρη την Ελλάδα αυτό το καλοκαίρι, σε σκηνοθεσία Αιμίλιου Χειλάκη και Μανώλη Δούνια.

Η παράσταση κάνει έναν σταθμό στο Ηράκλειο, όπου θα παρουσιαστεί σήμερα στις 9.30 το βράδυ, στο κρηνοθέατρο "Νίκος Καζαντζάκης", στο πλαίσιο των εκδηλώσεων του Δήμου Ηρακλείου.

Με συνοδοιπόρους την -ειδικά

γραμμένη για την παράσταση - πρωτότυπη μουσική του Σταμάτη Κραουνάκη, την καινούρια μετάφραση του διακεκριμένου ποιητή Γιώργου Μπλάνα και υιοθετώντας το πρότυπο των τριών υποκριτών, ο Αιμίλιος Χειλάκης γίνεται Αγαμέμνονας και Αχιλλέας, η Αθηνά Μαξίμου γίνεται Κλυταιμνήστρα και Μενέλαος και η Λένα Παπαληγούρα Ιφιγένεια και Πρεσβύτης. Μαζί τους ένας 9μελής γυναικείος χορός που με ζωντανή μουσική μάς αφηγούνται την τραγική ιστορία της Ιφιγέ-

νειας και κυρίως τις συνθήκες που οδήγησαν στη θυσία της. Γιατί το πραγματικό διακύβευμα της τραγωδίας δεν είναι η άδικη σφαγή μιας αθώας κοπέλας, αλλά η διαφθορά αυτών που κατέχουν την εξουσία. Προσπαθώντας να κατακτήσουν ακόμα μεγαλύτερη δύναμη και επιρροή, θυσιάζουν τα πάντα, χωρίς όμως ποτέ να αναλαμβάνουν την ευθύνη των πράξεών τους. Για τους Έλληνες η αρπαγή της Ωραίας Ελένης ήταν απλά ένα πρόσχημα για να εκστρατεύσουν κατά της

Τροίας και να επιστρέψουν με τα λάφυρα των νικητών. Και φυσικά ούτε η «θυσία» μιας αθώας κοπέλας θα μπορούσε να σταθεί εμπόδιο στα σχέδιά τους.

Μετάφραση: Γιώργος Μπλάνας. Σκηνοθεσία: Αιμίλιος Χειλάκης - Μανώλης Δούνιας. Μουσική: Σταμάτης Κραουνάκης. Σκηνικά - Κοστούμια: Κωνσταντίνος Ζαμάνης. Φωτισμοί: Νίκος Βλασόπουλος. Κίνηση: Αγγελική Τρομπούκη. Βοηθός Σκηνοθετών: Αλέξανδρος Βάρθης.

Μουσική Διδασκαλία: Άννα Λάκη.

Βοηθός Σκηνογράφου: Βάσια Χριστοπούλου. Β Βοηθός Σκηνοθετών: Μαρία Χανδρά.

Πρωταγωνιστούν: Αιμίλιος Χειλάκης, Αθηνά Μαξίμου, Λένα Παπαληγούρα και οι Δήμητρα Βήττα, Ελεάνα Γεωργούλη, Σμαράγδα Κάκκινου, Άννα Κλάδη, Άννα Λάκη, Βάσια Λακουμέντα, Φραγκίσκη Μουστάκη, Δώρα Στυλιανέση, Μαρία Τζάνη.

Είσοδος 17 ευρώ, μειωμένο (άνεργοι, πολύτεκνοι, παιδιά, φοιτητές και ΑΜΕΑ) 13 ευρώ.



ΡΥΘΜΙΣΗ Ή ΚΑΤΑΣΧΕΣΕΙΣ ΟΙ «ΕΠΙΛΟΓΕΣ» ΤΩΝ ΟΦΕΙΛΕΤΩΝ ΤΗΣ ΕΦΟΡΙΑΣ

■ ΣΕΛΙΔΑ 14

ΕΝΤΑΞΗ ΣΤΗ ΡΥΘΜΙΣΗ Ή ΚΑΤΑΣΧΕΣΕΙΣ ΕΙΝΑΙ ΟΙ ΔΥΟ ΕΠΙΛΟΓΕΣ ΓΙΑ ΠΕΡΙΠΟΥ 760.000 ΦΟΡΟΛΟΓΟΥΜΕΝΟΥΣ

Τελεσίγραφο στους οφειλότες που δεν πλήρωσαν τη δόση

Ενταξη στην πάγια ρύθμιση ή κατασχέσεις είναι οι μόνες επιλογές των περίπου 760.000 φορολογούμενων οι οποίοι δεν πλήρωσαν για οποιονδήποτε λόγο την πρώτη δόση του φόρου εισοδήματος για το 2017.

Τα ηλεκτρονικά ειδοποιητήρια που έστειλε τις τελευταίες ημέρες η ΑΑΔΕ υπενθυμίζοντας την οφειλή και το ενδεχόμενο λήψης αναγκαστικών μέτρων εναντίον του φορολογούμενου για όσους γνωρίζουν έχουν ξεκινήσει την αντίστροφη μέτρηση.

Οι ειδοποιήσεις θα παραληφθούν από όλους όσοι δεν έχουν πληρώσει την πρώτη δόση ανεξάρτητα αν το ύψος της είναι 5 ευρώ ή 1.000 ευρώ αλλά η διαδικασία εξελίσσεται ανάλογα με το ύψος της οφειλής.

Ραβασάκια

Πρώτα έρχεται μια γραπτή ή ηλεκτρονική ειδοποίηση η οποία φτάνει περίπου 20 ημέρες μετά τη λήξη της προθεσμίας της δόσης. Αυτό συνέβη με την πρώτη δόση του φόρου εισοδήματος.

Το ραβασάκι ειδοποιεί τον ενδιαφερόμενο για την οφειλή του, η οποία έχει πάρει πλέον και τη νόμιμη προσαύξηση του 0,73%, και τον καλεί είτε να πληρώσει είτε να ρυθμίσει την οφειλή του σε διάστημα 15 ημερών από την κοινοποίηση της οφειλής.

Αν το διάστημα αυτό παρέλθει χωρίς αποτέλεσμα, τότε η οφειλή εμφανίζεται στη μερίδα του στο TAXISnet ως «ληξιπρόθεσμη οφειλή εκτός ρύθμισης». Παράλληλα στέλνεται μια νέα ειδοποίηση η οποία προειδοποιεί πλέον πιο αυστηρά για το ενδεχόμε-

ΤΑΣΟΣ ΔΑΣΟΠΟΥΛΟΣ
tdasopoulos@e-typos.com

νο λήψης αναγκαστικών μέτρων εκ μέρους της ΑΑΔΕ και σε πιο απλά λόγια την κατάσχεση του τραπεζικού του λογαριασμού ή σε ακραίες περιπτώσεις και της προσωπικής του περιουσίας. Ατύπως δίνεται μια νέα προθεσμία άλλων 15 ημερών στο φορολογούμενο να διευθετήσει την οφειλή του. Αν ούτε και τότε ο φορολογούμενος συμμορφωθεί και δεν διευθετήσει την οφειλή του, τότε μπαίνει στην «κόκκινη ζώνη». Αν η

Με τα ηλεκτρονικά ειδοποιητήρια καλείται ο ενδιαφερόμενος είτε να πληρώσει είτε να ρυθμίσει την οφειλή του σε διάστημα 15 ημερών

οφειλή είναι πάνω από 500 ευρώ μέσα σε διάστημα πάνω από τρεις μήνες μετά την πρώτη ειδοποίηση μπορεί να δει τον τραπεζικό του λογαριασμό να μπλοκάρεται και το ποσό που οφείλεται να εισπράττεται αυτόματα. Μέχρι και το τέλος Ιουνίου έχουν ληφθεί αναγκαστικά μέτρα για 951.114 περιπτώσεις οφειλών προς την εφορία ενώ οι φορολογούμενοι που έχουν ληξιπρόθεσμες οφειλές προς τις ΔΟΥ φτάνουν τα 3,8 εκατομμύρια. Η μόνη λύση που υπάρχει πλέον για τον φορολογούμενο που έχει πραγματική αδυναμία

πληρωμής είναι η λεγόμενη «πάγια ρύθμιση» των 12 έως 24 δόσεων που βρίσκεται σε δύο εκδοχές.

Η πρώτη αφορά τη ρύθμιση που μπορεί να γίνει με αυτοπρόσωπη παρουσία του φορολογούμενου στην εφορία πριν κάποια οφειλή γίνει ληξιπρόθεσμη όπως προβλέπουν οι διατάξεις του νόμου 4152/2013. Η μορφή αυτή της πάγιας ρύθμισης μπορεί να χρησιμεύσει σε όσους κατ'άφεραν να πληρώσουν την πρώτη δόση του φόρου εισοδήματος αλλά βλέπουν από τώρα ότι δεν θα καταφέρουν να πληρώσουν τη δεύτερη δόση που θα πρέπει να καταβληθεί μαζί με την πρώτη δόση του ΕΝΦΙΑ στο τέλος Σεπτεμβρίου.

Ηλεκτρονική αίτηση

Η δεύτερη εκδοχή της πάγιας ρύθμισης είναι αυτή που γίνεται με ηλεκτρονική αίτηση του φορολογούμενου μέσω του TAXISnet (νόμος 4174/2013).

Η ρύθμιση αυτή ταιριάζει στους περίπου 760.000 φορολογούμενους που δεν έχουν πληρώσει την πρώτη δόση του φόρου εισοδήματος αφού για να ενταχθεί κάποιος θα πρέπει να έχει ήδη μία ληξιπρόθεσμη οφειλή.

Και στις δύο πάγιες ρυθμίσεις προϋπόθεση είναι ο φορολογούμενος να έχει υποβάλει όλες τις φορολογικές δηλώσεις και τις εκκαθαριστικές και περιοδικές δηλώσεις ΦΠΑ της τελευταίας 5ετίας. Αν δεν το έχει κάνει, μπορεί να το κάνει εκπρόθεσμα (επιφορτιζόμενος και με τις ανάλογες προσαυξήσεις) πριν κάνει την αίτηση ένταξης στην πάγια ρύθμιση. Σε κάθε περίπτωση



οι φορολογούμενοι θα πρέπει να αποδείξουν με τα ανάλογα δικαιολογητικά την οικονομική αδυναμία του ενδιαφερόμενου να εξοφλήσει τις οφειλές του με βάση το βασικό χρονοδιάγραμμα των δόσεων.

Στη συνέχεια, αν η αίτηση γίνει αποδεκτή, το ποσό της οφειλής θα

ρυθμιστεί σε 12 δόσεις αλλά η ρύθμιση δεν θα ενεργοποιηθεί πριν από την πληρωμή της πρώτης δόσης που θα πρέπει να γίνει τρεις εργάσιμες μέρες μετά την αίτηση. Οι φορολογούμενοι θα πρέπει να έχουν κατά νου ότι στην πάγια ρύθμιση οι δόσεις θα έχουν επιτόκιο 5%. ■



ΤΕΤΑΡΤΗ 23 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 2017

ΕΛΠΙΔΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΔΗ
eikonomid@e-typos.com

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΣΙΠΡΑ-ΓΑΒΡΟΓΛΟΥ ΕΝ ΟΦΕΙ ΔΕΘ

Θα εξαγγείλει ξανά την κατάργηση των Πανελλαδικών



Συνάντηση για επικοινωνιακούς λόγους με τον υπουργό Παιδείας Κώστα Γαβρόγλου είχε ο πρωθυπουργός λίγες μέρες πριν ανηφορίσει για τη συμπτωτεύουσα.

Εν όψει της Διεθνούς Εκθεσης Θεσσαλονίκης, ο πρωθυπουργός Αλέξης Τσίπρας επιμένει σε επικοινωνιακούς εντυπωσιασμούς στις πλάτες της Παιδείας, για μία ακόμα φορά όμως υπολείπεται στην ουσία. Από τις πρώτες συναντήσεις που είχε ο πρωθυπουργός λίγες μέρες πριν ανηφορίσει για τη συμπτωτεύουσα ήταν αυτή με τον υπουργό Κώστα Γαβρόγλου. Σύμφωνα με πηγές του Μαξίμου, ο Αλέξης Τσίπρας ενημερώθηκε για την πορεία κάλυψης των κενών στα σχολεία λίγο πριν από το πρώτο κουδούνι αλλά και για τις αλλαγές που έρχονται στο Λύκειο μαζί με το νέο εισαγωγικό σύστημα. Ειδικά το τελευταίο «καίει» τον πρωθυπουργό, ο οποίος εκτέθηκε προσωπικά όταν πριν από μερικούς μήνες ανακοίνωνε την κατάργηση των πανελλαδικών εξετάσεων, υποσχόμενος ότι μέχρι τον Ιούνιο θα έχει δοθεί στη δημοσιότητα το νέο εισαγωγικό σύστημα.

Ο πρωθυπουργός εκτέθηκε πριν από μερικούς μήνες όταν ανακοίνωνε την κατάργηση των εξετάσεων και νέο εισαγωγικό σύστημα μέχρι τον περασμένο Ιούνιο

Μέχρι σήμερα όμως η πολιτική ηγεσία δεν έχει παρουσιάσει κανένα σχέδιο και φαίνεται ότι ο πρωθυπουργός σκεπάζει πιέσεις ώστε να ανακοινώσει ένα νέο σύστημα Πανελλαδικών αποκλείοντας να «ανακυλώσει» τις ίδιες κούφρες δεσμεύσεις για κατάργηση των εξετάσεων χωρίς εναλλακτική πρόταση στη συνέντευξή του στη ΔΕΘ. Ενα ακόμα φιάσκο αφορά το χρονοδιάγραμμα, μιας και η αλλαγή σε βάθος τριετίας (2020) καταρρίφθηκε πριν από λίγες εβδομάδες διά στόματος

Κώστα Γαβρόγλου, ο οποίος άφησε παραθυράκι για εφαρμογή του νέου συστήματος ακόμα και σε πέντε χρόνια. Σύμφωνα με πληροφορίες του «Ε.Τ.», εντός του επόμενου μήνα -μηνός και ακριβώς Οκτωβρίου- το υπουργείο Παιδείας θα καταθέσει νομοσχέδιο που θα αφορά τις αλλαγές στο Λύκειο. Αν και η νέα δομή του Λυκείου έχει διαρρεύσει και προαναγγέλλει γερό ψαλίδι στα διδασκόμενα μαθήματα, τίποτα δεν έχει γίνει γνωστό για το νέο εισαγωγικό σύστημα. Σύμφωνα με τις ίδιες πληροφορίες, πολλές προτάσεις έχουν πέσει στο τραπέζι, όμως δεν έχει ληφθεί καμία τελική απόφαση.

Οι αλλαγές που μέχρι στιγμής έχουν διαρρεύσει αφορούν αποκλειστικά το σχέδιο που έχει παραδώσει το Ινστιτούτο Εκπαιδευτικής Πολιτικής στο υπουργείο Παιδείας. Πολλά σημεία βέβαια δεν φαίνεται να βρίσκουν σύμφωνο τον υπουργό Παιδείας.

● **Β' και Γ' Λυκείου:** Από τα 18 μαθήματα που διδάσκονται μέχρι σήμερα στη δεύτερη τάξη Λυκείου, λιγότερα από 10 θα παραμείνουν στο ωρολόγιο πρόγραμμα με παράλληλη αύξηση των διδακτικών ωρών ανά αντικείμενο. Το ίδιο ακριβώς θα γίνει και στη Γ' Λυκείου όπου οι μαθητές τώρα διδάσκονται 15 μαθήματα. Σύμφωνα με πληροφορίες, ο υπουργός Παιδείας προσαυτολίζεται σε 9 και 7 μαθήματα αντίστοιχα σε Β' και Γ' Λυκείου, τα οποία θα χωρίζονται σε υποχρεωτικά και επιλογής.

● **Κατάργηση Πανελλαδικών:** Από την ελεύθερη πρόσβαση μέχρι μια σειρά προτάσεων-αλχημικών που δεν παρουσιάζουν καμία ουσιαστική καινοτομία, η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ διατηρεί το αφήγημα της κατάργησης των Πανελλαδικών, χωρίς να τολμά η εκάστοτε πολιτική ηγεσία του υπουργείου Παιδείας να δίνει στη δημοσιότητα κάποια πρόταση της. Αντίθετα, φορείς και επιτροπές αποτελούν δεξαμενή προτάσεων, τις οποίες ποτέ δεν ενστερνίζεται η ηγεσία. Τελευταία «πρωτοτυπία» ήταν το προσχέδιο του ΙΕΠ που έκανε λόγο για διατήρηση των Πανελλαδικών, πρόταση για την οποία δεν πήρε θέση το υπουργείο Παιδείας. ■

► Η ΔΕΥΤΕΡΗ ΦΑΣΗ ΘΑ ΞΕΚΙΝΗΣΕΙ ΓΙΑ 9 ΝΕΕΣ ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΕΣ ΤΟΝ ΟΚΤΩΒΡΙΟ ΚΑΙ ΓΙΑ ΑΛΛΕΣ 7 ΤΟΝ ΔΕΚΕΜΒΡΙΟ

Καθηγητές σε ρόλο αναζήτησης θέσεων μαθητείας στα Επαγγελματικά Λύκεια

ΑΚΟΜΑ και καθηγητές σε ρόλο αναζήτησης θέσεων μαθητείας επιστρατεύει το υπουργείο Παιδείας στην προσπάθειά του να ενισχύσει το θεσμό στα Επαγγελματικά Λύκεια. Στη δεύτερη φάση που θα ξεκινήσει για ενέα νέες ειδικότητες τον Οκτώβριο και για άλλες επτά τον Δεκέμβριο φιλοδοξεί το υπουργείο Παιδείας να τραβήξει μεγαλύτερο ενδιαφέρον από τον ιδιωτικό χώρο.

Ειδικότερα, στην πρώτη εφαρμογή της εννέαμηνιας μαθητείας που ξεκίνησε τον περασμένο Μάρτιο, από το σύνολο των θέσεων που δόθηκαν σε 1.200 αποφοίτους ΕΠΑ.Λ. μόλις το 25% αφορούσε τον ιδιωτικό τομέα, με το μεγαλύτερο «βάρος» να το σπώνει ο δημόσιος τομέας. Γι' αυτό το

λόγο το υπουργείο Παιδείας έχει στόχο να συγκροτήσει ομάδες σε συνεργασία με τον ΟΑΕΔ στις οποίες θα συμμετέχουν μόνιμοι εκπαιδευτικοί των ΕΠΑ.Λ. και θα έχουν ως αποκλειστική απασχόληση την επαφή με εταιρίες και την παρουσίαση του προγράμματος μαθητείας. Για αρχή 16 εκπαιδευτικοί των ΕΠΑ.Λ. θα αναλάβουν στις περιφέρειες της χώρας αυτή την πρωτοβουλία.

Η τάξη μαθητείας πρόκειται για μεταλυκειακό έτος διάρκειας εννέα μηνών. Περιλαμβάνει επτά ώρες την εβδομάδα εργαστηριακό μάθημα της ειδικότητας (μία φορά την εβδομάδα) και πρόγραμμα εκπαίδευσης σε χώρο εργασίας 28 ώρες (τέσσερις φορές την εβδομάδα). Οι μαθητευόμενοι λαμβάνουν αμοιβή

για την εργασία τους στην επιχείρηση, το 75% επί του νομοθετημένου κατώτατου ορίου του ημερομισθίου, και πλήρη ασφαλιστική κάλυψη καθ' όλο το εννέαμηνιο.

Με Κοινή Υπουργική Απόφαση που εκδόθηκε τις προηγούμενες μέρες, το υπουργείο Παιδείας διευρύνει το δικαίωμα συμμετοχής στη μαθητεία σε δύο κατηγορίες:

● Δίνεται δικαίωμα ένταξης σε όσους έχουν απολυτήριο Γενικού Λυκείου και στη συνέχεια φοίτησαν στα ΕΠΑ.Λ.

● Σε ποσοστό 10%-15% επιτρέπεται και σε όσους είναι πάνω από 25 ετών να λάβουν μέρος στο πρόγραμμα της μαθητείας. Στην πρώτη φάση η μαθητεία αφορούσε ηλικίες 18-24 ετών.

ΠΟΣΟΣΤΟ ΓΙΑ ΛΕΞΒΟ

ΕΙΔΙΚΟ ποσοστό εισαγωγής σε Πανεπιστήμια και ΤΕΙ για τους υποψήφιους των πανελλαδικών εξετάσεων που επλήγησαν από το σεισμό στο νησί της Λέσβου τον περασμένο Ιούνιο ανακοίνωσε το υπουργείο Παιδείας. Οι υποψήφιοι των νησιών Λέσβου, Χίου, Οινουσσών και Ψαρών έχουν δικαίωμα εισαγωγής κατά 1,5% από τα Γενικά Λύκεια, 1% από Επαγγελματικά Λύκεια και 0,5% από εσπερινά Γενικά Λύκεια και ΕΠΑ.Λ. αντίστοιχα. Η ρύθμιση αφορά περίπου 2.000 υποψήφιους.

5. ΛΙΓΟΣΤΕΥΟΥΜΕ ΦΤΩΧΑΙΝΟΥΜΕ

Μέσο: ΧΑΝΙΩΤΙΚΑ ΝΕΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 22/08/2017 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 23/08/2017

Σελίδα: 2



Λιγοστεύουμε, φτωχαίνουμε!

✓ Κατά φθίνουσα πορεία... πορεύεται ο πληθυσμός της χώρας μας μέχρι τα μέσα του αιώνα. Ήδη σημειώνονται αρνητικές δημογραφικές εξελίξεις. Αυτό διαπιστώνει μια νέα μελέτη του Ινστιτούτου του Βερολίνου για τον Πληθυσμό και την Ανάπτυξη, η οποία και αναλύει γενικότερα το δημογραφικό μέλλον της Ευρώπης: η μελέτη αναδεικνύει μάλιστα

Κατά 18% λιγότερος ο πληθυσμός στην Ελλάδα μέχρι το 2050

να επικρατούν ανάμικτες τάσεις, θετικές και αρνητικές στην Ε.Ε.

Από τη μελέτη προκύπτει ότι μεταξύ 2011-2016 η Ελλάδα έχασε σχεδόν το 3% του πληθυσμού της λόγω γέννησης λιγότερων παιδιών, αλλά και εξαιτίας της οικονομικής κρίσης (μεταναστεύσεις νέων επιστημόνων, μοναχική ζωή). Προβλέπεται ότι από τα περίπου 10,8 εκατομμύρια το 2016, ο πληθυσμός της χώρας θα μειωθεί στα 9,9 εκατομμύρια έως το 2030 και στα 8,9 εκα-

τομμύρια έως το 2050! Η μελέτη επισημαίνει ότι εξαιτίας του μικρού αριθμού παιδιών που γεννιούνται στην Ελλάδα μας (περίπου 90.000 ετησίως), η χώρα έχει πλέον έναν από τους πιο γηρασμένους πληθυσμούς στην Ευρώπη, καθώς πάνω από το ένα πέμπτο των κατοίκων της (το 21%) είναι άνω των 65 ετών! Ανησυχητικό το φαινόμενο που θα 'πρεπε να προβληματίσει όλους μας. Αλλά οι μεν πολιτικοί ασχολούνται με την επόμενη τετραετία, οι δε άλλοι φορείς μάλλον κάνουν διακοπές!

Στ.Γ.Κ.